
   
Στο ίδιο έργο θεατές:

Το παιχνίδι είναι στημένο και από πριν ξεπουλημένο

   Με έκπληξη παρακολουθήσαμε την παρωδία– μεθόδευση της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου Ικαρίας 

και του Δημάρχου Φανούρη Καρούτσου, σχετικά με την «Επιτροπή Γνωμοδότησης» για χωροθέτηση κινητού ΣΜΑ, η  

οποία «συνεδρίασε» στις 8/10/2025 στο παλαιό Δημαρχείο. 

   Αρχικά,  σημειώνουμε  ότι  τέτοιου  είδους  επιτροπή,  προβλέπεται  από  την  νομοθεσία  και  λέγεται  Επιτροπή 

Διαβούλευσης (άρθρο 76 Ν. 3852/10) ως συμβουλευτικό όργανο του ΔΣ, όργανο δηλαδή για να αφουγκραστεί ο 

Δήμος την βούληση των δημοτών. Μόνο που δεν συγκροτείται με τον τρόπο που μεθόδευσε η πλειοψηφία του ΔΣ 

για έχει τον έλεγχό της. Η προβλεπόμενη σύνθεση της επιτροπής είναι 25-50 μέλη. Η πλειοψηφία του ΔΣ, αντί να  

ορίσει  ως  μέλη  κατά  το  1/3  δημότες  με  κλήρωση  και  εκπροσώπους  φορέων  της  τοπικής  κοινωνίας,  όπως  

προβλέπεται, όρισε μέλη τους παρέδρους των κοινοτήτων, στους οποίους έχει την πλειοψηφία (12 από τα 18 μέλη),  

με  αποκλειστικό  σκοπό  να  την  ελέγξει  κατά  το  δοκούν.  Σημειώνουμε  εδώ  ότι  σύμφωνα  με  το  νόμο  «Στις  

συνεδριάσεις της επιτροπής καλούνται υποχρεωτικά και συμμετέχουν  χωρίς δικαίωμα ψήφου: «ο δήμαρχος, οι 

αντιδήμαρχοι, οι πρόεδροι των νομικών προσώπων του δήμου, οι πρόεδροι των συμβουλίων των κοινοτήτων του 

δήμου,  οι  πρόεδροι  των  κοινοτήτων  του  δήμου  έως  300  κατοίκων,  καθώς  και  εκπρόσωποι  των  τοπικών 

οργανώσεων των πολιτικών κομμάτων και οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων που εκπροσωπούνται στο 

δημοτικό συμβούλιο». Έτσι από τα 18 ορισμένα μέλη της επιτροπής (αντί των τουλάχιστον 25) δικαίωμα ψήφου  

έχουν σύμφωνα με το νόμο μόνο τα 2, οι εκπρόσωποι δηλαδή των φορέων. Επίσης ο νόμος αναφέρει ότι: «δεν  

αποκλείεται η παράλληλη ηλεκτρονική διαβούλευση με τους πολίτες,  μέσω διαδικτύου». Τέτοιες δημοκρατικές 

διαδικασίες βέβαια είναι «ψιλά γράμματα» για την πλειοψηφία του ΔΣ, μπροστά στον σκοπό της.

   Ο Δήμαρχος Ικαρίας αντί  να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής για την εισήγηση αρκετό διάστημα πριν τη  

συνεδρίαση (7 μέρες προβλέπει ο νόμος), ώστε να τοποθετηθούν επ’ αυτής, αιφνιδιαστικά μοίρασε την εισήγηση 

ενώ ήδη είχε αρχίσει να την διαβάζει κατά την διάρκειά της. Φρόντισε επίσης να στείλει δεύτερο email στα μέλη της 

επιτροπής  και  να  προειδοποιήσει  ότι  η  επιτροπή  θα  συνεδριάσει  «κεκλεισμένων  των  θυρών»  ενώ  ο  νόμος 

προβλέπει ξεκάθαρα ότι «Η δημοτική επιτροπή διαβούλευσης συνεδριάζει δημόσια». Αλήθεια γιατί  φοβάται η 

πλειοψηφία του ΔΣ την παρουσία του λαού, των δημοτών και τις δημοκρατικές διαδικασίες;

   Και κλήθηκαν οι πρόεδροι των κοινοτήτων της Ικαριάς να γνωμοδοτήσουν για την χωροθέτηση ΚΣΜΑ σύμφωνα με  

την  εισήγηση σε  4  μέρη  αποκλειστικά της  κοινότητας  Περδικίου,  κοινότητα η  οποία  σημειωτέον  εκφράστηκε 

σύσσωμα αντίθετη σε αυτά τα μέρη και που ο πρόεδρός της «τυγχάνει» να είναι από την αντιπολίτευση. Και δεν 

άνοιξαν το στόμα τους στην συνεδρίαση αναφορικά με τη χωροθέτηση. Μόνο ο Δήμαρχος μιλούσε. Και τι έλεγε; Ότι  

ουσιαστικά γράφει στα παλαιότερα των υποδημάτων της η πλειοψηφία του ΔΣ, της «Λαϊκής Συσπείρωσης» δηλαδή 

για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους,  την  άποψη του λαού… Στα παλαιότερα των υποδημάτων της τις  

προτάσεις χωροθέτησης που ακούστηκαν στην 11η συνεδρίαση του ΔΣ, αφού στην εισήγησή της περιλαμβάνονται 

και πάλι ως πρόταση μόνο τα ίδια 4 μέρη της κοινότητας Περδικίου. Και μόνο αυτά αξιολογούνται με ένα μοντέλο 

αξιολόγησης  πρόχειρο,  χωρίς  επαρκείς  λεπτομέρειες,  που  το  παρουσίασε  εποχιακός  υπάλληλος  της  Τεχνικής 



Υπηρεσίας του Δήμου. Γιατί δεν έρχεται ο προϊστάμενος της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου στην συνεδρίαση. Ποιος 

συνέταξε  τη  μελέτη που ενσωματώθηκε στην  εισήγηση και  ποιος  απέρριψε τα  υπόλοιπα προταθέντα  σημεία;  

Μήπως η εποχιακή υπάλληλος που τυγχάνει να έχει και άσχετη ειδικότητα με το θέμα; 

   Δεν μας εξηγεί ο Δήμαρχος γιατί απορρίπτονται τοποθεσίες σε άλλες κοινότητες ή και σε Άγιο Κήρυκο -Εύδηλο με  

τη  δικαιολογία  ότι  δεν  μπορούν  να  προσεγγιστούν  από  τα  κατάλληλα  οχήματα,  όταν  κάλλιστα  μπορούν  να 

προσεγγιστούν αν διανοιχτούν μικρά τμήματα δρόμων ή και από μικρότερα οχήματα αν δημιουργηθούν δύο ΚΣΜΑ 

μικρότεροι. Έχει αυθαίρετα (χωρίς οικονομοτεχνική μελέτη) και σκόπιμα υιοθετήσει την επιλογή δημιουργίας ενός 

μεγάλου ΣΜΑ στο βουνό στην κοινότητα Περδικίου, ενώ δεν έχει αξιολογηθεί σοβαρά η λύση δυο μικρότερων  

κοντά στα δύο λιμάνια. Λύση, η οποία και οικονομικότερη θα είναι, γιατί μπορούν να χωροθετηθούν σε τοποθεσίες  

πιο κοντά για τα απορριμματοφόρα, που ήδη έχουν ηλεκτρικό ρεύμα και περιφράξεις, υπόστεγα, υποδομές κλπ.,  

αλλά  και  λόγω των  καλύτερων καιρικών  συνθηκών  που  επικρατούν  εκεί  δεν  θα  επιβαρύνουν  το  περιβάλλον.  

Ταυτόχρονα οι συνθήκες εργασίας θα είναι πιο ανθρώπινες. 

   Μάλιστα  σε  μια  από  αυτές  τις  τοποθεσίες  η  πλειοψηφία  του  ΔΣ  έχει  δρομολογήσει  έργο  οδοποιίας 

προϋπολογισμού 500.000 €, δρόμος, ο οποίος για 50 μέτρα δεν θα φτάνει στην εγκατάσταση αλλά σε παρακείμενη 

επιχείρηση. Όμως  τα επιχειρηματικά συμφέροντα του κεφαλαίου που τόσο μάχεται ο κομμουνισμός, δυστυχώς 

εμφιλοχωρούν και στην παράταξη των «κομμουνιστών» της «Λαικής Συσπείρωσης» Ικαρίας.

   Συνεχίζει τα οικτρά ψέμματα που είπε στην 11η συνεδρίαση του ΔΣ ο Δήμαρχος ότι «δεν υπάρχει οπτική επαφή 

από κανέναν οικισμό για την περιοχή Ατσάχια» δηλαδή τις Περδικόκοιτες. Μια απλή φωτογραφία από το Google 

street view τον διαψεύδει πανηγυρικά:

   Το «δούλεμα» του Δημάρχου προς τους δημότες του συνεχίζεται εισηγούμενος ότι «δεν θα υπάρχει διαφυγή 

απορριμμάτων κατά την μεταφόρτωσή τους». Μάλλον δεν έχει περάσει από τον δρόμο της κορυφογραμμής με 

εννιάρι. Μια απλή επίσκεψη κοντά στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις διαχείρισης απορριμμάτων του Δήμου (που 

σημειωτέον βρίσκονται σε χαμηλότερα υψόμετρα) πείθει για το αντίθετο. Ο Δήμαρχος βέβαια για την «απίθανη»  

κατ΄αυτόν περίπτωση διαφυγής απορριμμάτων έχει τη λύση: «θα τα μαζεύουν οι υπάλληλοι». Με εννιά μποφόρ, 

βροχή να λυσσομανάει  και  ομίχλη να μην  βλέπεις  τη  μύτη σου θα ψάχνουν στα ρουμάνια της  παρακείμενης  



περιοχής NATURA για πλαστικά μπουκάλια και κουτάκια μπύρας οι υπάλληλοι του Δήμου. Αλλά εντάξει: «θα γίνει 

δεντροφύτευση και θα λυθεί το πρόβλημα», σύμφωνα με την εισήγηση του Δημάρχου. Σε τέσσερα χρόνια που 

υποτίθεται ότι είναι ο χρονικός ορίζοντας λειτουργίας του ΚΣΜΑ, μόνο η μαγική φασολιά του Τζακ θα μεγαλώσει  

τόσο, ώστε να «κρύψει» την εγκατάσταση.

   Έχει  και  τη  λύση  ο  Δήμαρχος  για  τα  υγρά  απόβλητα  καθαρισμού  του  εξοπλισμού  και  της  ευρύτερης 

εγκατάστασης. Θα τα μαζεύει λέει με τάφρους σε δεξαμενές πέντε κυβικών. Δεν μας είπε όμως που θα πηγαίνουν 

τα νερά που θα τις πλημμυρίζουν και θα ξεπλένουν και θα παρασύρουν τα πάντα (μεταξύ αυτών και τα ελαφρά  

μέρη των σύμμεικτωνπου θα έχουν διασκορπιστεί στη γύρω περιοχή) κάποιο Σαββατοκύριακο που θα βρέξει λιγο 

παραπάνω με ομίχλη και εννιάρι και δεν θα πηγαίνει κανένας υπάλληλος εκεί και λόγω αργίας αλλά και γιατί δεν  

θα μπορεί. 30 mm βροχής σημαίνει 180 κυβικά στα 6 στρέμματα της εγκατάστασης. Εύκολο να συμπεράνει κανείς:  

Στα παρακείμενα ρέματα που καταλήγουν στις πηγές που πίνει η κοινότητα νερό.  Πηγές που η τωρινή διοίκηση του 

Δήμου, ειρήσθω εν παρόδω, ελέγχει αραιά και που, χωρίς να ανακοινώνει τα αποτελέσματα και χωρίς να παίρνει  

κάποιο μέτρο (χλωρίωση, περίφραξη για ζώα κλπ) σε περίπτωση εντοπισμού μολυσμένου δείγματος. Νερό που θα 

πούμε  νεράκι  και  θα  χρειαστεί  -νομοτελειακά-  εκεί  στα  παρακείμενα ρέματα  να  φτιάξουμε  φράγματα για  να  

αντιμετωπίσουμε τη λειψυδρία που ήδη μας έχει χτυπήσει. 

   Δηλώνουμε ότι, σε αυτά της τα σχέδια χωροθέτησης ΚΣΜΑ στο βουνό η πλειοψηφία του ΔΣ και ο Δήμαρχος  

Ικαρίας θα μας βρει ενωμένους απέναντί τους και υπενθυμίζουμε ότι θα χρησιμοποιήσουμε όλα τα ένδικα μέσα 

προκειμένου να ακυρωθεί μια τέτοια απόφαση χωροθέτησης.

Η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΡΔΙΚΙΟΥ


